

Oponentský posudek na bakalářskou práci Michaely Kůželové:  
*Francouzské jaderné vyzbrojování v období Čtvrté republiky (1946–1958)*

IMS FSV UK

Bakalářská práce Michaely Kůželové na téma francouzského jaderného vyzbrojování v období Čtvrté republiky splňuje všechny formální i obsahové náležitosti požadované po práci tohoto charakteru. Přehledným a přesvědčivým způsobem ukazuje, jak se vyvíjela Francouzská atomová síla, a to dávno před vznikem V. republiky. Práce je založena na dostatečném množství kvalitní literatury.

Práci lze vytknout jen několik málo formálních chyb. Především by se ve studii takových kvalit neměly objevit hrubé pravopisné chyby, jako je tomu na str. 25 a 46. Kromě několika překlepů by bylo vhodné v práci sjednotit psaní poznámek pod čarou, které se v českém jazykovém prostředí píší většinou až za interpunkci, nikoliv před ní (str. 15, 18, 25...). Na stranu 30 se též vloudilo chybné číslo poznámky pod čarou.

Kritiku literatury bych doporučil zařadit jako samostatnou kapitolu, nikoliv jako součást úvodu; rozebírané knihy bych opatřil přesnými citacemi v poznámkách pod čarou, aby byly jasně identifikovatelné. Taktéž internetové odkazy v literatuře bych navrhoval uvést podrobněji.

Jako velice pozitivní hodnotím na druhé straně autorčinu schopnost kriticky analyzovat sekundární literaturu, upozornit na rozdílné názory klíčových autorů a postavit je proti sobě (str. 20, 24, 25...).

Práce je velice čtivá, napsaná s akribií, až na drobné stylistické nedostatky, jako např. trojnásobné použití zájmena „jeho“ v jedné větě (str. 38). Stejně tak bych upřednostnil české slovo „uran“ před opakovaným francouzským termínem „uranium“. Při psaní jména „de Gaulle“ bych dal přednost většinou používanému malému písmenu (preferovanému i samotným generálem) před tvarem „De Gaulle“; obdobně pojem „kontinuálnost“ bych nahradil běžně používaným termínem „kontinuita“.

Přes několik drobných formálních nedostatků se jedná o výbornou práci, a jako takovou ji navrhuji k obhajobě. Doporučuji k uvážení další ocenění, např. pochvalou děkana FSV UK. Práce by si dle mého názoru též zasloužila publikování, samozřejmě po odpovídající úpravě.

V Praze dne 10. června 2008,

PhDr. David Emler

